
HƯỚNG DẪN TRẢ LỜI CÂU HỎI THẢO LUẬN SỐ 1 TRANG 48 SGK 

ĐỊA LÝ LỚP 9 

Đề bài: 

Dựa vào hình 13.1, hãy nêu cơ cấu ngành dịch vụ. 

Cho ví dụ để chứng minh rằng nền kinh tế càng phát triển thì các hoạt động dịch vụ càng 

trở nên đa dạng. 

 

Trả lời: 

 Cơ cấu ngành dịch vụ: 

- Dịch vụ tiêu dùng: 

+ Thương nghiệp, dịch vụ sửa chữa 

+ Khách sạn, nhà hàng. 

+ Dịch vụ cá nhận và cộng đồng. 

- Dịch vụ sản xuất: 

+ Giao thông vận tải, bưu chính viễn thông. 
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+ Tài chính, tín dụng. 

+ Kinh doanh tài sản, tư vấn. 

- Dịch vụ công cộng: 

+ KHCN, giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao. 

+ Quản lí nhà nước, đoàn thể và bảo hiểm bắt buộc. 

 Nền kinh tế càng phát triển thì các hoạt động dịch vụ càng trở nên đa dạng: 

-  Ở vùng trung du miền núi phía Bắc, kinh tế kém phát triển, vì vậy các hoạt động dịch 

vụ tiêu dùng, sản xuất và dịch vụ công cộng kém phát triển. 

- Ngược lại, Đồng bằng sông Hồng và Đông Nam Bộ là hai vùng có nền kinh tế phát 

triển năng động nhất cả nước, các hoạt động dịch vụ ở đây phát triển đa dạng và lớn 

mạnh. Tiêu biểu có Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh là hai trung tâm dịch vụ lớn nhất và đa 

dạng nhất cả nước. 

 


